2013 年全国青少年男子足球比赛 骨龄检测工作会议纪要

2013年6月27日,中国足协在郑州召开全国青少年男子足球 联赛骨龄检测工作会。全国青少年男子足球联赛委员会秘书长唐 峰,联赛委员会资格组负责人刘刚、技术组负责人于健,有关会员 协会的代表共23人参加了会议,中国足协竞赛部陆杨主持会议。

会议研究了关于"中国足协骨龄检测师"资质认证问题;完善骨龄检测工作特别是读片工作程序问题;现行《骨龄检测办法》有关条款的修改问题;全国青少年足球运动员技术档案库有关问题;2013年骨龄检测的工作安排问题。

与会代表就有关工作进行了深入讨论,并议定事项如下:

- 一、会议认为自 2011 年开始,中国足协按照国家体育总局的有关文件精神,在全国青少年男子足球联赛中使用中华 05 标准进行骨龄检测,取得良好的效果,中国足协与会员协会充分协商的基础上采取的一系列措施,公开、公正、透明,得到了各界的广泛认可。
- 二、会议建议中国足协对参加骨龄检测的科研工作者给予资质 认证,并出台包括培训、考核、认证、聘用等方面内容在内的管理

办法。

三、会议确定进一步细化骨龄检测程序,在拍片程序中逐步增加指纹录入和比对功能;在检测过程中读片师至少应达到2组6人,确保检测结果的严谨性。

四、经过研究,会议就《骨龄检测办法》有关条款的修改问题达成一致意见,主要为三个方面:第一,骨龄检测办法适用于包括城运会和全运会在内,中国足协举办的全国青少年男子足球系列赛事;第二,关于复测问题,运动员如对骨龄检测结果提出异议,可通过所属会员协会以书面形式向中国足协提交复测申请,凡骨龄检测未达标的运动员在年满 18 周岁前,最多可提交三次复测申请。第三、建议由会员协会代表组成一个工作监督组,对骨龄检测工作、参赛资格审核工作进行监督。

五、会议建议中国足协重新启动在两年前已经完成准备工作的 "全国青少年足球运动员技术档案库"建设,随着骨龄检测人数的 不断增加,大量数据的比对和分析与青少年联赛的运行密不可分, 因此应尽快采用信息化手段给予保证。

六、会议建议从 2014 年开始,中国足协每年在寒假和暑假举 办两期全国 12 岁组少年足球训练营,在训练营期间组织运动员进 行骨龄检测,检测合格的运动员,有资格报名参加下一年度全国青 少年男子足球13岁组的系列赛事。

七、会议确定本年度的第二次骨龄测试将于七月中、下旬,分别在郑州和成都进行两次。首次参加骨龄检测和参加复测的运动员,骨龄值合格者可以参加该年龄段的全国训练营或全国总决赛。

中国足球协会 2013年7月30日